

Č. j.: MPSV-2017/99768 žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve věci dávky otcovské poporodní péče.

Dotaz ze dne 10. 5. 2017

...žádám o informace k připravovanému návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění - dávku otcovská poporodní péče.

Jestli je dávka v současné době již "dostupná", nebo datum přibližného nabytí účinnosti tohoto zákona?

Dotaz je sepsán z důvodu dezinformace ze stran různých internetových portálů.

Odpověď

... Vám sdělujeme:

Zákon, kterým se mění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, jímž se zavádí nová dávka nemocenského pojištění - dávka otcovské poporodní péče, byl schválen Parlamentem ČR a následně podepsán dne 2. května 2017 prezidentem republiky. Po podpisu prezidenta bude zákon publikován ve Sbírce zákonů.

V současné době tedy dávka otcovské poporodní péče „dostupná“ není, neboť příslušný zákon zatím nebyl publikován ve Sbírce zákonů, a tudíž ani nenabyl účinnosti. Uvedený zákon nabývá účinnosti prvním dnem devátého kalendářního měsíce následujícího po dni jeho vyhlášení.

Podle zákona č. 309/1999 Sb., o Sbírce zákonů a o Sbírce mezinárodních smluv, platí, že dnem vyhlášení právního předpisu je den rozeslání příslušné částky Sbírky zákonů, uvedený v jejím záhlaví. Například pokud by tedy byl uvedený zákon publikován ve Sbírce zákonů v květnu 2017, první den devátého kalendářního měsíce následujícího po dni jeho vyhlášení by pak připadl na 1. února 2018. Upozorňujeme však, že jde pouze o příklad, neboť ke dni zpracování odpovědi na dotaz (15. května 2017) konkrétní datum publikace zákona ve Sbírce zákonů není známo.

Stejnopis Sbírky zákonů je uveřejněn v internetové aplikaci Ministerstva vnitra <http://aplikace.mvcr.cz/sbirka-zakonu/>, kde bude dostupný i Vámi zmiňovaný zákon. Zde pak lze zjistit i datum rozeslání příslušné částky, od něhož se pak stanovuje datum nabytí účinnosti zákona.

Závěrem bychom Vás chtěli upozornit na to, že podávání žádostí o poskytnutí informace a jejich následné vyřízení se řídí zákonem. Ze žádosti musí být zřejmé, že

se žadatel domáhá poskytnutí informace ve smyslu tohoto zákona a musí být uvedeny všechny požadované údaje.

Ve Vaší žádosti jste neuvedl adresu a datum narození. Fyzická osoba uvede v žádosti jméno, příjmení, datum narození, adresu místa trvalého pobytu nebo, není-li přihlášena k pobytu, adresu bydliště a adresu pro doručování, liší-li se od adresy místa trvalého pobytu nebo bydliště. Právnícká osoba uvede název, identifikační číslo osoby, adresu sídla a adresu pro doručování, liší-li se od adresy sídla.